
 

 

ΛΥΣΗ 

α) Τα ορθογώνια τρίγωνα ΒΔΜ και ΜΓΕ ζχουν: 

 MB = MΓ, διότι το Μ είναι μζςο του ΒΓ 

 ΜΔ = ΜΕ, από υπόθεςη. 

Άρα τα τρίγωνα ΒΔΜ και ΜΓΕ είναι ίςα γιατί ωσ ορθογώνια ζχουν την υποτείνουςα και 

μια κάθετη πλευρά αντίςτοιχα ίςεσ μία προσ μία. Επομζνωσ θα ζχουν ίςεσ και τισ τρίτεσ 

τουσ πλευρζσ, δηλαδή θα είναι ΒΔ = ΓΕ.  

β)Τα τμήματα ΒΔ και ΓΕ ανήκουν ςτισ κάθετεσ ςτα ςημεία Β και Γ αντίςτοιχα, οπότε θα 

είναι κάθετα ςτη ΒΓ, άρα θα είναι παράλληλα μεταξφ τουσ (ΒΔ // ΓΕ) ωσ κάθετα τμήματα 

ςτην ίδια ευθεία ΒΓ. Επίςησ από το α) ερώτημα ιςχφει ότι BΔ = ΓE. 

Οπότε το τετράπλευρο ΒΔΕΓ ζχει δφο απζναντι πλευρζσ του, τισ ΒΔ και ΓΕ, παράλληλεσ 

και ίςεσ άρα είναι παραλληλόγραμμο.  

Επειδή είναι Δ ̂Γ = 90ο, τότε το τετράπλευρο ΔΒΓΕ είναι ορθογώνιο γιατί είναι 

παραλληλόγραμμο με μια ορθή γωνία. 

 


